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ТЕМА 1 

Питома вага продукції даної галузі у випуску кінцевого 
продукту всієї промисловості – ПГАЛ: 
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QЗАГ.ГАЛ. – загальний обсяг нормативно-чистої продукції 
галузі; 

QПРОМ – загальний обсяг нормативно-чистої продукції 
промисловості. 

Темп росту обсягу виробництва окремої галузі – ТГАЛ: 
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ППЛ, ПБ – питома вага випуску продукції галузі відповідно в 
плановому і базовому періоді; 

Галузевий коефіцієнт випередження – КГАЛ: 
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ТГАЛ – темп росту обсягу виробництва в галузі; 
ТПРОМ – темп росту обсягу виробництва в промисловості. 

Різниця питомих ваг галузей в базовому і плановому 

періодах – П: 

 П = ППЛ – ПБ (1.4) 

ППЛ, ПБ – частка галузі в загальному обсязі виробництва 
продукції в плановому і базовому періодах 
відповідно. 

Питома вага окремої галузі в загальному обсязі 
виробництва промисловості в плановому періоді – ППЛ: 

 ППЛ = ПБ  КГАЛ (1.5) 



ПБ – частка галузі в загальному обсязі виробництва 
продукції в базовому періоді; 

КГАЛ – галузевий коефіцієнт випередження. 

Коефіцієнт міжгалузевих зв'язків – КМ.З.: 
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QІНШ.ГАЛ. – обсяг продукції галузі, що направляється в інші 
галузі; 

QЗАГ.ГАЛ. – загальний обсяг виробленої галуззю продукції. 

Коефіцієнт внутрігалузевих зв'язків – КВ.З.: 
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QВЛАСН – обсяг продукції, призначений для 
внутрігалузевого споживання; 

QЗАГ.ГАЛ. – загальний обсяг виробленої галуззю продукції. 
 

 

ТЕМА 2 

Плановий обсяг товарної продукції підприємства – QТ: 
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Ni  – обсяг випуску і-того виду продукції або послуг 
промислового характеру в натуральному вигляді; 

Ці  –  оптова (гуртова) ціна і-того виду продукції 
(послуг); 

m  –  кількість різних видів продукції (послуг), що 
виготовляються на підприємстві. 

Плановий обсяг валової продукції підприємства – QВ: 

 QВ = QТ + (НВК – НВП) + (ІК – ІП) (2.2) 



НВК, НВП – незавершене виробництво на кінець і на початок 
планового періоду відповідно; 

ІК, ІП – інструмент, запчастини та інша продукція для 
власних потреб підприємства на кінець і на 
початок планового періоду відповідно. 

Плановий обсяг реалізованої продукції підприємства – 
QР: 

 QР = QТ + (ГП – ГК) + (ВП – ВК) (2.3) 

ГП, ГК – обсяг готової продукції на складі на початок і 
кінець планового періоду відповідно; 

ВП, ВК – обсяг відвантаженої неоплаченої продукції на 
складі на початок і кінець планового періоду 
відповідно. 

Плановий обсяг чистої продукції підприємства – QЧ: 

 QЧ = QВ – М (2.4) 

QВ – плановий обсяг валової продукції підприємства; 
М – прямі матеріальні витрати на річний обсяг випуску 

валової продукції підприємства. 

Плановий обсяг умовно чистої продукції підприємства – 
QУЧ: 

 QУЧ = QЧ + А (2.5) 

QЧ  – плановий обсяг чистої продукції підприємства; 
А – річна сума амортизаційних відрахувань на 

підприємстві. 

Плановий обсяг нормативно-чистої продукції 
підприємства – QНЧ: 
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Ni  – обсяг випуску і-того виду продукції або послуг 
промислового характеру в натуральному вигляді; 

НЧП і  – норматив чистої продукції і-того виду, який 
розраховується за формулою (2.7); 



m  –  кількість різних видів продукції (послуг), що 
виготовляються на підприємстві. 

Норматив чистої продукції – НЧП: 

 НЧП = З + ПН (2.7) 

З  – заробітна плата у розрахунку на одиницю 
продукції, яка визначається як сума заробітної 
плати основних робітників – ЗОР (сума розцінок по 
всіх операціях технологічного процесу) і 
заробітної плати решти працюючих – ЗРЕШТИ, яка 
розраховується за формулою (2.9); 

ПН  – нормативний прибуток, який визначається за 
формулою (2.8). 

Нормативний прибуток – ПН: 
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СД  – собівартість одиниці продукції за мінусом прямих 
матеріальних витрат (додані витрати); 

РН  – норматив прибутку від собівартості за мінусом 
прямих матеріальних витрат. 

Заробітна плата решти працюючих – ЗРЕШТИ: 

 ЗРЕШТИ = ЗОР  КЗ (2.9) 

КЗ  – коефіцієнт розподілу заробітної плати, який 
визначається за формулою (2.10). 

Коефіцієнт розподілу заробітної плати – КЗ: 
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З' – заробітна плата промислово-виробничого 
персоналу підприємства за рік; 

З'OP  – заробітна плата основних робітників підприємства 
за рік. 



Обсяг нормативної вартості обробки продукції 
підприємства – НВО: 
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Ni  – обсяг випуску продукції і-того виду або послуг 
промислового характеру в натуральному вигляді; 

НВО і  – норматив вартості обробки продукції і-того виду, 
який розраховується за формулою (2.12); 

m  –  кількість різних видів продукції (послуг), що 
виготовляються на підприємстві. 

Норматив вартості обробки виробу – НВО: 

 НВО = ОЗП + ЦВ + ЗЗВ (2.12) 

ОЗП  – основна і додаткова заробітна плата основних 
робітників разом із нарахуваннями; 

ЦВ  – цехові витрати; 
ЗЗВ  – загальнозаводські витрати. 

Питома вага випуску продукції вищої категорії якості – П: 
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QВ.Я. – обсяг випуску продукції вищої категорії якості; 
QТ  – плановий обсяг товарної продукції підприємства. 

Рівень виконання виробничої програми підприємства по 
обсягу – ПQ: 
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QФ і, QП і – фактичний і плановий обсяг випуску і-того виду 
продукції. 



Рівень виконання виробничої програми по асортименту – 
ПА: 
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|QФ і|Пі – фактичний обсяг випуску і-того виду продукції в 
межах плану; 

QП і – плановий обсяг випуску і-того виду продукції. 

Валовий оборот підприємства – ВО: 
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n – кількість цехів на підприємстві; 
QВ і – обсяг валової продукції і-того цеху незалежно від 

того, чи дана продукція реалізується чи 
направляється на подальшу переробку в інші 
цехи. 

Внутрізаводський оборот – ВЗО: 

 ВЗО = ВО – QВ (2.17) 

ВО – валовий оборот підприємства; 
QВ – обсяг валової продукції підприємства. 
 

ТЕМА 3 

Норма часу при масовому чи крупносерійному 
виробництві – ТШТ: 

 ТШТ = ТОП + ТОБ + ТВ (3.1) 

ТОП – оперативний час, який включає в себе основний 
час tО і допоміжний час tД: TОП = tО + tД; 

ТОБ – час на обслуговування робочого місця, який 
включає в себе час технічного tОБ Т і 



організаційного tОБ О обслуговування робочого 
місця: TОБ = tОБ Т + tОБ О; 

ТВ – час на відпочинок і особисті потреби. 

Норма часу при дрібносерійному і одиничному 
виробництві – ТШТ.К: 
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ТШТ – норма часу при масовому чи крупносерійному 
виробництві; 

ТПЗ – підготовчо-заключний час, який включає час на 
одержання завдання, креслення, інструктажу від 
майстра, інструменту і партії заготовок, а також на 
здачу інструменту, креслення і готової продукції; 

n – кількість деталей в партії. 

Норма виробітку – НВ: 
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ТПФ – тривалість розрахункового періоду (зміна, день, 
місяць тощо) в тих же одиницях, що і норма часу 
– ТШТ; 

ТШТ – норма часу при масовому чи крупносерійному 
виробництві. 

Коефіцієнт стійкості хроноряду – КС: 
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tMAX, tMIN  – максимальний і мінімальний час виконання 
елементу операції. 

Норма часу на виконання елемента операції – t: 
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m  – кількість замірів, що залишились після чистки 
хроноряду; 

ti – час виконання елемента операції в і-тому замірі. 

Схема складання планового балансу робочого часу 
середньоспискового працівника: 
1. Календарний фонд – ФК, днів  365 
2. Вихідні і святкові – ВС, днів 110 
3. Номінальний фонд – ФН, днів 255 
4. Цілоденні невиходи, днів 30 
   в т.ч.: – чергові відпустки 20.5 
 – додаткові відпустки на навчання 2.5 
 – виконання державних обов’язків 1.0 
 – декретні відпустки 2.0 
 – невиходи по хворобі 4.0 
5. Явочне число днів виходу на роботу 225 
6. Номінальна тривалість робочої зміни, год. 8.2 
7. Скорочення тривалості робочої зміни, год. 0.2 
   в т.ч.: – підліткам 0.1 
 – матерям-годувальницям 0.1 
8. Фактична тривалість робочої зміни, год. 8.0 
9. Дійсний (ефективний) фонд робочого часу – ФД 

 (2258=1800), год./рік 1800 

Чисельність основних робітників на підприємстві – ЧОР: 
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ТСУМ  – сумарна трудоємність виконання виробничої 
програми (або по видах робіт); 

КВН – коефіцієнт виконання норм виробітку основними 
робітниками (або по видах робіт); 

ФД – дійсний фонд робочого часу працівника.  

Чисельність допоміжних робітників за професіями – ЧДР: 
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NРМ  – число робочих місць (одиниць обладнання – 
NОБЛ); 



НОБСЛ – норма обслуговування. 

Чисельність прибиральність – ЧПРИБ: 
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SВИР  – загальна площа всіх виробничих приміщень; 
НОБСЛ – норма обслуговування. 

Чисельність гардеробників – ЧГ: 
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ЧОР, ЧДР  – чисельність основних і допоміжних робітників; 
ЧУПР  – чисельність працівників апарату управління (ІТП і 

службовців); 
НОБСЛ – норма обслуговування. 

Натуральний вимірник продуктивності праці – ПН: 
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N  – обсяг виробничої програми в натуральному 
виразі; 

ТЖ  – витрати живої праці на виконання виробничої 
програми, які визначаються за формулою (3.11). 

Витрати живої праці на виконання виробничої програми – 
ТЖ: 

 ТЖ =ФД  Ч (3.11) 

ФД – дійсний (ефективний) фонд робочого часу; 
Ч – чисельність працівників підприємства 

(підрозділу). 

Трудовий вимірник продуктивності праці – ПТ: 
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n  – кількість операцій, що виконуються підрозділом; 
ТЖ  – витрати живої праці на виконання виробничої 

програми; 
TШТ – норма часу на виконання і-тої операції; 
Ni – кількість виробів, виготовлених на і-тій операції; 
КВН – коефіцієнт виконання норм. 

Вартісний вимірник продуктивності праці – ПВ: 
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ТЖ  – витрати живої праці на виконання виробничої 
програми; 

QТ – обсяг товарної продукції підприємства. 

Індекс продуктивності праці – ІП: 
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ППЛ, ПБ – продуктивність праці в плановому і базовому 
періодах відповідно. 
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П – процент зростання продуктивності праці, який 
визначається за формулою (3.16). 

Процент зростання продуктивності праці – П: 
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Ч – сумарна економія чисельності працюючих за 
рахунок всіх факторів; 



ЧБ – чисельність працюючих в розрахунку на плановий 
обсяг продукції при рівні продуктивності 
базисного періоду, яку визначають за формулою 
(3.17). 

Чисельність працюючих при рівні продуктивності 
базисного періоду – ЧБ: 
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QПЛ – плановий обсяг продукції; 
ПБ – рівень продуктивності в базисному періоді. 

Економія чисельності працюючих за рахунок зниження 

трудоємності виробничої програми – Ч: 
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T – зниження трудоємності виробничої програми, 
людино-днів; 

ФН – режимний (номінальний) фонд робочого часу. 

б) 
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T' – зниження трудоємності виробничої програми, 
нормо-годин; 

ФД – дійсний (ефективний) фонд робочого часу, год. 
КВН – коефіцієнт виконання норм. 

Продуктивність праці в плановому періоді – ППЛ: 

 ППЛ = ПБ  ІП (3.20) 

ПБ – рівень продуктивності в базисному періоді; 
ІП – індекс продуктивності праці. 

ТЕМА 4 

Початкова вартість основних фондів – SП: 



 SП = Ц + Т + М (4.1) 

Ц – ціна придбання основних фондів; 
Т – затрати на транспортування основних фондів до 

місця встановлення; 
М – затрати на установку і монтаж. 

Відновна вартість основних фондів – SВ: 

 
t

П
В

100

П
1

S
S








 


  (4.2) 

П – середньорічний приріст продуктивності праці в 
країні за період використання основних фондів; 

t – кількість років використання основних фондів; 
SП – початкова вартість основних фондів. 

Залишкова вартість основних фондів: 

а) від початкової – S'П: 

 S'П = SП – Аt (4.3) 

А – річна сума амортизаційних відрахувань; 
t – кількість років використання основних фондів; 
SП – початкова вартість основних фондів. 

б) від відновної – S'В: 

 S'В = SВ – Аt (4.4) 

А – річна сума амортизаційних відрахувань; 
t – кількість років використання основних фондів; 
SВ – відновна вартість основних фондів. 

Коефіцієнт фізичного зношення основних фондів – КФ: 
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SК – вартість чергового капітального ремонту; 
SП – початкова вартість основних фондів. 



Коефіцієнт морального зношення основних фондів – КМ: 
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SВ – відновна вартість основних фондів; 
SП – початкова вартість основних фондів. 

Коефіцієнт загального зношення основних фондів – КЗ: 

 КЗ = 1 – (1 – КФ)( 1 – КМ) (4.7) 

КФ – коефіцієнт фізичного зношення основних фондів; 
КМ – коефіцієнт морального зношення основних 

фондів. 

Середньорічна вартість основних фондів – SCP: 
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SПР, SКР – вартість основних фондів підприємства на 
початок і кінець року відповідно; 

Si – вартість основних фондів на початок i-того місяця 
(і = 2..12). 

Фондовіддача – ФВ: 
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SCP – середньорічна вартість основних фондів; 
QВ – обсяг валової продукції підприємства. 

Фондоємність – ФЄ: 
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SCP – середньорічна вартість основних фондів; 
QВ – обсяг валової продукції підприємства; 
ФВ – фондовіддача. 



Фондоозброєність – ФО: 
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SCP – середньорічна вартість основних фондів; 
Ч – чисельність працюючих на підприємстві. 

Річна сума амортизаційних відрахувань по підприємству 
–A': 
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SCP – середньорічна вартість основних фондів; 
НАМ – середня норма амортизації основних фондів. 

Коефіцієнт змінності роботи обладнання – КЗМ: 
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СТ – станкоємність виробничої програми підприємства 
(підрозділу); 

Ф'Д 1 ЗМ – дійсний (ефективний) фонд робочого часу всього 
обладнання при однозмінній роботі; 

CЗМ.Ф – фактично відпрацьовані обладнанням 
станкозміни; 

NОБ – кількість одиниць обладнання в цеху. 

Дійсний (ефективний) фонд робочого часу всього 
обладнання при однозмінній роботі – Ф'Д 1 ЗМ: 
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%р – частка витрат часу на ремонт обладнання; 
Ф'Н 1 ЗМ – номінальний (режимний) фонд часу роботи всього 

обладнання при однозмінній роботі. 

Номінальний (режимний) фонд часу роботи всього 
обладнання при однозмінній роботі – Ф'Н 1 ЗМ: 



 Ф'Н 1 ЗМ = (ФК – ВС)tЗМNОБ (4.15) 

ФК – календарний фонд (365 днів); 
ВС – вихідні і святкові дні; 
tЗМ – тривалість зміни; 
NОБ – кількість одиниць встановленого на підприємстві 

(підрозділі) обладнання. 

Виробнича потужність цеху (дільниці, групи робочих 
місць) при масовому типі виробництва – ВПМ: 
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ФД – дійсний фонд роботи обладнання цеху (дільниці); 
Тшт – норма часу. 

Дійсний фонд роботи обладнання цеху (дільниці) – ФД: 
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%р – частка витрат часу на ремонт обладнання; 
ФН – номінальний фонд часу роботи обладнання цеху; 
NОБ – кількість одиниць обладнання в цеху. 

Номінальний фонд часу роботи обладнання цеху – ФН: 

 ФН = (ФК – ВС)StЗМ (4.18) 

ФК – календарний фонд (365 днів); 
ВС – вихідні і святкові дні; 
S – режим роботи цеху (1,2,3 або 4 зміни); 
tЗМ – тривалість зміни. 

Виробнича потужність при потоковому типі виробництва 
– ВПП: 

 
r

Ф
ВП Д

П   (4.19) 

ФД – дійсний фонд роботи обладнання цеху (дільниці); 
r – такт потокової лінії. 



Виробнича потужність при неперервному виробництві  
(наприклад, доменному виробництві) – ВПН: 
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tПЛ – час однієї плавки; 
q – обсяг металу, що виплавляється за одну плавку. 

Виробнича програма – QВ: 

 QВ = ВПКВП (4.21) 

ВП – виробнича потужність; 
КВП – коефіцієнт використання виробничої потужності. 

Вихідна виробнича потужність – ВПВИХ: 

 ВПВИХ = ВПВХ + ВПВВ – ВПВИВ (4.22) 

ВПВХ – вхідна виробнича потужність; 
ВПВВ – введена протягом року виробнича потужність; 
ВПВИВ – виведена за рік виробнича потужність. 

Середньорічна виробнича потужність – ВПСР: 
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ВПВХ – вхідна виробнича потужність; 
ВПВВ – введена протягом року виробнича потужність; 
ВПВИВ – виведена за рік виробнича потужність; 
К – кількість місяців, протягом яких 

використовувалася введена і виведена 
потужність. 

Коефіцієнт екстенсивного використання обладнання 
(виробничої потужності) – КЕ: 

а) на робочому місці: 
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ТШТі – норма часу на обробку і-тої деталі; 
Ni  – кількість і-тих деталей; 
m  –  кількість видів деталей, що обробляються; 
ФД – дійсний фонд роботи обладнання. 

б) по підприємству: 
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ФД – дійсний фонд роботи обладнання; 
ФН – номінальний фонд часу роботи обладнання. 

Коефіцієнт інтенсивного використання обладнання 
(виробничої потужності) – КІ: 

а) на робочому місці (групі робочих місць): 
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ТШТ і – норма часу на обробку і-тої деталі; 
ТМ і – час машинної і машинно-ручної обробки і-тої 

деталі; 
Ni  – кількість і-тих деталей; 
m  –  кількість видів деталей, що обробляються. 

б) по підприємству: 
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W – спожита за рік електроенергія; 
МВСТ – встановлена потужність всіх струмоприймачів; 
ФД – дійсний фонд роботи обладнання. 



Коефіцієнт інтегрального використання обладнання 
(виробничої потужності) – КІНТЕГР: 

 КІНТЕГР = КЕ  КІ (4.28) 

КЕ – коефіцієнт екстенсивного використання 
обладнання (виробничої потужності); 

КІ – коефіцієнт інтенсивного використання 
обладнання (виробничої потужності). 

Коефіцієнт оновлення основних фондів – КОН: 
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SВВ – вартість введених основних фондів; 
SКР – вартість основних фондів на кінець року. 

Коефіцієнт вибуття основних фондів – КВИБ: 
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SВИВ – вартість виведених основних фондів; 
SПР – вартість основних фондів на початок року. 

Коефіцієнт приросту основних фондів – КПРИР: 
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SВВ – вартість введених основних фондів; 
SВИВ – вартість виведених основних фондів; 
SКР – вартість основних фондів на кінець року. 

Норма амортизації основних фондів – НАМ: 
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SП – початкова вартість основних фондів; 
SЛ – ліквідаційна вартість основних фондів; 
ТСЛ – нормативний термін служби основних фондів. 



Ліквідаційна вартість основних фондів – SЛ: 

 SЛ = М – Д (4.33) 

М – вартість реалізованого металобрухту після 
закінчення експлуатації основних фондів; 

Д – затрати на демонтаж основних фондів. 

Зняття продукції з одиниці встановленого обладнання – 
З1 ОБ: 
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QВ – обсяг валової продукції підприємства; 
NОБЛ  – число одиниць обладнання. 

Зняття продукції з 1 м
2
 виробничої площі – З1 М

2
: 
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QВ – обсяг валової продукції підприємства; 
S  – загальна виробнича площа підприємства 

(підрозділу). 

ТЕМА 5 

Коефіцієнт оборотності – КОБ: 
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QР – обсяг реалізованої продукції підприємства; 
SНОЗ – середньорічний залишок нормованих оборотних 

засобів, який визначається за формулою (5.2). 

Середньорічний залишок нормованих оборотних засобів 
– SНОЗ: 
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SКВ – середньоквартальний залишок нормованих 
оборотних засобів, який визначається за 
формулою (5.3). 

Середньоквартальний залишок нормованих оборотних 
засобів – SКВ: 
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SМ – середньомісячний залишок нормованих 
оборотних засобів, який визначається за 
формулою (5.4). 

Середньомісячний залишок нормованих оборотних 
засобів – SМ: 
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SПМ, SКМ – залишок нормованих оборотних засобів на 
початок і кінець місяця відповідно. 

Період обороту – ТОБ: 

а) 
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ТПЕР – тривалість розрахункового періоду (як правило, 
ТПЕР = 360 днів); 

КОБ  – коефіцієнт оборотності. 

б) 
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SНОЗ – середньорічний залишок нормованих оборотних 
засобів; 

QР – обсяг реалізованої продукції підприємства. 

Сумарна потреба підприємства в певному матеріалі – МС: 
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n – кількість видів деталей (виробів), що 
виготовляються з певного матеріалу на 
підприємстві; 

Nі – обсяг випуску і-того виробу в натуральному 
виразі; 

qЗ і  – маса (площа) заготовки, яка визначається за 
формулою (5.8). 

Маса (площа) заготовки – qЗ: 
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qЧ – чиста маса (площа) деталі (виробу); 

КМ – коефіцієнт використання матеріалу. 

Денна потреба підприємства у певному матеріалі – Д: 
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КМ – коефіцієнт використання матеріалу; 
МС – сумарна потреба підприємства в певному 

матеріалі. 

Поточний запас матеріалу – ЗПОТ: 

 ЗПОТ = Д  ТПОСТ (5.10) 

ТПОСТ – період поставки певного матеріалу на 

підприємстві; 
Д – денна потреба підприємства у певному матеріалі. 

Страховий запас матеріалу ЗСТР, який відповідає 
мінімальному запасу – ЗМІН: 

 ЗСТР = ЗМІН = Д ТЗП (5.11) 

ТЗП – період зриву поставки; 
Д – денна потреба підприємства у певному матеріалі. 

Максимальний запас матеріалу – ЗМАX: 



 ЗМАХ = ЗПОТ + ЗСТР (5.12) 

ЗПОТ – поточний запас матеріалу; 
ЗСТР – страховий запас матеріалу. 

Середній запас матеріалу – ЗСЕР: 

 ЗСЕР = ЗСТР + 0.5ЗПОТ (5.13) 

ЗПОТ – поточний запас матеріалу; 

ЗСТР – страховий запас матеріалу. 

Норматив оборотних засобів у незавершеному 
виробництві на певний виріб – ННВ: 
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С – повна собівартість даного виробу; 
N – річний обсяг випуску виробу; 
ТЦ – тривалість циклу виготовлення виробу; 
КНВ – коефіцієнт наростання витрат при виготовленні 

виробу, який визначається за формулою (5.15). 

Коефіцієнт наростання витрат – КНВ: 
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С0 – сума одноразових витрат в собівартості виробу; 
СП – сума поточних витрат в собівартості виробу (СП = 

С – С0). 

Норматив готової продукції – НГП: 
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СТ – собівартість товарної продукції, яка визначається 
за формулою (5.17); 

НЗ – норма оборотних засобів, яка визначається за 
формулою (5.18). 



Собівартість товарної продукції – СТ: 
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m – кількість видів продукції, що випускаються на 
підприємстві; 

Ci, Ni – собівартість і обсяг випуску і-того виду продукції 
відповідно. 

Норма оборотних засобів – НЗ: 

 НЗ = НВКП + НТН (5.18) 

НВКП – норма оборотних засобів на зберігання на складі, 
вибір, комплектування і пакування партії виробів; 

НТН – норма оборотних засобів на транспортування до 
станції відправлення і навантаження партії 
виробів. 

ТЕМА 6 

Сума процента за кредит – Σ%: 
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  (6.1) 

K – сума кредиту; 
r – загальнорічна ставка простого проценту по 

кредиту; 
Т – термін надання кредиту. 

Величина складних процентів за кредит – Σ%СК: 
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 (6.2) 

K – сума кредиту; 
r – загальнорічна ставка проценту по кредиту; 
Т – термін надання кредиту. 

Норматив максимального розміру отриманих 
міжбанківських позик – НО: 
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  (6.3) 

МБО – сума отриманих комерційним банком 
міжбанківських позик; 

ЦК – сума залучених централізованих коштів; 
К – капітал банку. 
  Даний показник не повинен перевищувати 300%. 

Норматив максимального розміру наданих 
міжбанківських позик – НН: 

 %100
К

МБ
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H   (6.4) 

МБН – сума наданих комерційним банком міжбанківських 
кредитів; 

К – капітал банку. 
  Даний показник не повинен перевищувати 200%. 

ТЕМА 7 

Приведені витрати по кожному з варіантів 
капіталовкладень для визначення кращого – Пі: 

а) Пі = СР і + ЕНКі (7.1) 

СР і – собівартість річного випуску продукції по і-тому 
варіанту капіталовкладень; 

Кі – обсяг капіталовкладень по і-тому варіанту. 

б) П'і = Сі + ЕНК'і (7.2) 

С'і – собівартість одиниці продукції по і-тому варіанту 
капіталовкладень; 

К'і – питомі капіталовкладення по і-тому варіанту. 

Коефіцієнт економічної ефективності капіталовкладень – 
Е: 

 
К

E
E РІЧ


  (7.3) 



EРІЧ – річний економічний ефект від вибору кращого з 
варіантів, розрахованого за формулою (7.4, 7.5); 

К – додаткові капіталовкладення в розвиток 
виробництва. 

Річний економічний ефект – ЕРІЧ: 

а) ЕРІЧ = ПД – ПН (7.4) 

ПД, ПН – приведені витрати по діючому і новому варіанту, 
розраховані за формулою (7.1). 

б) ЕРІЧ = (П'Д – П'Н)N (7.5) 

П'Д, П'Н – приведені витрати по діючому і новому варіанту, 
розраховані за формулою (7.2). 

Термін окуплення капіталовкладень у розвиток 
виробництва – ТОК: 

а) 
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КН, КД – капітальні вкладення при новій і діючій технології 
виробництва. 

б) 
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К'Н, К'Д – питомі капітальні вкладення при новій і діючій 
технології виробництва. 

Коефіцієнт економічної ефективності реконструкції – ЕРЕК: 
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СР,СД, СН – собівартість одиниці продукції на 
реконструйованому, діючому і новому 
підприємстві відповідно; 

NР, NД, NН – річний обсяг випуску продукції на 
реконструйованому, діючому і новому 
підприємстві відповідно. Якщо ЕРЕК < ЕН, то 



ефективна реконструкція, а якщо ЕРЕК > ЕН – 
ефективним є нове будівництво. 

Приведення капіталовкладень при різному розподілі їх 
по роках будівництва – КПР: 

 КПР = К1(1+ЕК)
t-1 + К2 (1+ЕК)

t-2 + … (7.9) 

К1, К2 ... – капітальні вкладення по роках будівництва; 
ЕК – коефіцієнт приведення капітоловкладень (ЕК=0.1); 
t – термін будівництва об’єкту. 
 
 

ТЕМА 8 

Сумарний (народногосподарський) ефект – ЕС: 

 ЕС = ЕВ – ЕЕ  (8.1) 

ЕВ – економічний ефект на витратах виробництва (8.2); 
ЕЕ – економічний ефект на витратах експлуатації (8.3). 

Економічний ефект на витратах виробництва – ЕВ: 

 ЕВ = ЦА – ЦН  (8.2) 

ЦА, ЦН – ціна аналога і нової техніки відповідно. 

Економічний ефект на витратах експлуатації – ЕЕ 

 ЕЕ = ЕЕ РІЧ  ТСЛ  (8.3) 

ТСЛ – термін служби нової техніки (8.4); 
ЕЕ РІЧ – річний економічний ефект на витратах 

експлуатації (8.5). 

Термін служби нової техніки – ТСЛ: 
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НАМ – норма амортизації нової техніки. 



Річний економічний ефект на витратах експлуатації – ЕЕ 

РІЧ: 

 
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m – кількість експлуатаційних параметрів нової 
техніки, які покращуються в порівнянні з 
аналогом; 

ЕРі – річний економічний ефект від покращення і-того 
експлуатаційного параметру нової техніки (8.6). 

Річний економічний ефект від покращення і-того 
експлуатаційного параметру нової техніки – ЕРі: 

 ЕРі = Ві А – Ві Н   (8.6) 

Ві А, Ві Н – річні витрати на і-тий експлуатаційний параметр 
(амортизацію, ремонти, енергію, матеріали, 
заробітну плату тощо) для аналога і нової техніки 
відповідно. 

Термін окуплення додаткових затрат на впровадження 
нової техніки – ТОК: 
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ЕВ  – економічний ефект на витратах виробництва; 
ЕЕ РІЧ – річний економічний ефект на витратах 

експлуатації. 

Коефіцієнт економічної ефективності впровадження 
нової техніки – Е: 
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ЕВ  – економічний ефект на витратах виробництва; 
ЕЕ РІЧ – річний економічний ефект на витратах 

експлуатації. 

Умови ефективності нової техніки: 



а) ЕВ > 0  і ЕЕ > 0  (8.9) 

б) Е ≥ ЕН (8.10) 

в) ТОК ≤ ТН (8.11) 

ЕН  – нормативний коефіцієнт економічної ефективності 
(ЕН = 0.15); 

ТН  – нормативний термін окуплення (ТН = 6.7); 

Річний економічний ефект у випадку підвищення 
продуктивності нової техніки – ЕР ПР: 
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ЗА, ЗН  – затрати на випуск одиниці продукції з допомогою 
аналога і нової техніки відповідно; 

ПА, ПН  – продуктивність аналогічної і нової техніки 
відповідно; 

А

Н

П

П
 – коефіцієнт, який враховує збільшення 

продуктивності. 

Умовно-річна економія від впровадження організаційних 
нововведень – ЕУР: 

 ЕУР = (С1 – С2)N2   (8.13) 

С1, С2 – собівартість одиниці продукції при старій і новій 
організації виробництва відповідно; 

N2 – річний обсяг випуску продукції при новій 
організації виробництва. 

Економія до кінця року – ЕКР: 

а) 
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б) 
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С1, С2 – собівартість одиниці продукції при старій і новій 
організації виробництва відповідно; 

N2 – річний обсяг випуску продукції при новій 
організації виробництва; 

К – кількість місяців з моменту впровадження 
нововведення до кінця року. 

Річний економічний ефект від комплексного покращення 
нових засобів праці – ЕР: 
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(8.16) 

ЗА, ЗН  – затрати на випуск одиниці продукції з допомогою 
аналога і нової техніки відповідно; 

ПА, ПН  – продуктивність аналогічної і нової техніки 
відповідно; 

РА, РН  – частка амортизаційних відрахувань для аналога і 
нової техніки відповідно (відношення норми 
амортизації до 100%); 

EЕ РІЧ  – річний економічний ефект на витратах 
експлуатації; 

K'H, K'A – супутні капітальні вкладення при впровадженні 
аналогічної і нової техніки відповідно; 

АН  – кількість одиниць нової техніки, впровадженої в 
розрахунковому році (першому році серійного 
випуску нових засобів праці); 
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П
 – коефіцієнт, який враховує збільшення 

продуктивності; 
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– коефіцієнт, який враховує збільшення 

довговічності. 
 
 



ТЕМА 9 

Річний економічний ефект від виробництва продукції 
підвищеної якості – ЕР: 

 ЕР = (П’ – ЕН К’)  N (9.1) 

П’ – приріст прибутку від реалізації одиниці продукції 
підвищеної якості; 

К’ – питомі додаткові капітальні вкладення, пов’язані з 
виробництвом продукції підвищеної якості; 

ЕН – коефіцієнт прибутковості капіталовкладень; 
N – річний обсяг виробництва продукції підвищеної 

якості. 

Річна економія від збільшення прибутку внаслідок зміни 
якості продукції – ЕВ: 

 ЕВ = [(Ц2 – С2) – (Ц1 – С1)]N (9.2) 

Ц1, Ц2 – ціна одиниці продукції до і після підвищення 
якості відповідно; 

С1, С2 – собівартість одиниці продукції до і після 
підвищення якості відповідно; 

N – обсяг виробництва продукції підвищеної якості (за 
рік або з часу здійснення заходу до кінця року). 

Термін окуплення додаткових капіталовкладень у 
поліпшення якості продукції – ТОК: 
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КД – додаткові капітальні вкладення, спрямовані на 
реалізацію заходів з підвищення якості продукції; 

П – приріст прибутку від реалізації річного обсягу 
продукції підвищеної якості. 

Коефіцієнт економічної ефективності додаткових 
капіталовкладень у поліпшення якості продукції – Е: 
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КД – додаткові капітальні вкладення, спрямовані на 
реалізацію заходів з підвищення якості продукції; 

П – приріст прибутку від реалізації річного обсягу 
продукції підвищеної якості. 

Загальний річний економічний ефект при виробництві і 
використанні нових конструкцій засобів праці тривалого 
використання – ЕЗ: 
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З1, З2  – приведені витрати в розрахунку на одиницю 
базової і нової конструкції відповідно; 

П1, П2  – річний обсяг продукції, виготовленої при 
використанні базової і нової конструкції 
відповідно; 

Т1, Т2  – коефіцієнти реновації (обраховуються як 
величини, обернені до строку служби); 

В1, В2  – річні експлуатаційні витрати у споживача при 
використанні базової і нової конструкції 
відповідно; 

К1, К2  – супутні капіталовкладення споживача при 
використанні базової і нової конструкції в 
розрахунку на весь обсяг продукції, що 
виготовляється за допомогою нового варіанту; 

N2 – річний обсяг виробництва засобу праці нової 
конструкції. 

Загальний річний економічний ефект від виробництва і 
використання нових або удосконалених предметів праці 
– ЕП: 
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1, 2  – приведені витрати на одиницю базового і нового 
предмету праці; 



H1, H2  – питомі норми витрат відповідно базового і нового 
предмету праці в розрахунку на одиницю 
продукції, що виготовляється споживачем; 

С1, С2  – витрати на одиницю продукції, що виготовляється 
споживачем при використанні базового і нового 
предмету праці, без врахування їх вартості; 

К1, К2  – супутні капіталовкладення споживача при 
використанні базового і нового предмету праці в 
розрахунку на одиницю продукції, що 
виготовляється з використанням нового предмету 
праці; 

N2 – річний обсяг виробництва нового предмету праці. 

Приведені витрати по і-тому варіанту – Зі: 

 Зі = Сі + ЕНК'і (9.7) 

Сі – собівартість одиниці продукції і-того варіанту; 
К'і – питомі капіталовкладення і-того варіанту; 
ЕН – нормативний коефіцієнт прибутковості 

капіталовкладень. 
 

ТЕМА 10 

Вибір оптимального варіанту розміру підприємства на 
основі приведених затрат – Пі: 

 Пі = Сі + Ті + ЕНК’і (10.1) 

Сі  – собівартість одиниці продукції при і-тому варіанті 
розміру підприємства; 

Ті – транспортні витрати на доставку одиниці 
продукції при і-тому варіанті розміру 
підприємства; 

ЕН – нормативний коефіцієнт економічної ефективності 
(ЕН = 0.15); 

К’і – питомі капітальні вкладення у випуск продукції 
при і-тому варіанті розміру підприємства (10.2). 

Питомі капітальні вкладення у випуск продукції –K'i: 



 
i

i
і

N

K
'К   (10.2) 

Кі – капітальні вкладення в спорудження  
підприємства і-того розміру; 

Ni  – річний обсяг випуску продукції підприємством і-
того розміру. 

Річний економічний ефект від спеціалізації і кооперації 
виробництва – ЕРС: 

 ЕРС = [(С1 + Т1) – (С2 + Т2)] N2 (10.3) 

С1, С2 – собівартість одиниці продукції на 
неспеціалізованому і спеціалізованому 
підприємстві відповідно; 

Т1, Т2 – транспортні витрати на випуск і доставку 
продукції на неспеціалізованому і 
спеціалізованому підприємстві відповідно; 

N2  – річний обсяг випуску продукції на 
спеціалізованому підприємстві. 

Річний економічний ефект від комбінування виробництва 
– ЕРК: 

 ЕРС = [(С1 + ЕН К’1) – (С2 + ЕН К’2)]  N2(10.4) 

С1, С2 – собівартість одиниці продукції на 
некомбінованому і комбінованому виробництві 
відповідно; 

К’1, K’2 – питомі капіталовкладення у випуск продукції на 
некомбінованому і комбінованому виробництві 
відповідно; 

N2  – річний обсяг випуску продукції на комбінованому 
підприємстві. 

Термін окуплення додаткових капіталовкладень – ТОК: 
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К1, K2 – капітальні вкладення в спорудження  нового і 
діючого підприємства; 



ЕР (С,К) – річний економічний ефект від спеціалізації 
(комбінування). 

ТЕМА 11 

Процент виконання плану по обсягу – ПQ: 
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n – номенклатура (кількість видів) виробів, що 
випускаються підприємством; 

QФ і, QП і – річний обсяг випуску і-того виду виробу по факту і 
по плану відповідно. 

Рівень виконання виробничої програми по асортименту – 
ПА: 
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|QФ і|ПЛ – річний обсяг випуску і-того виду виробу по факту 
в межах плану; 

QП і – плановий обсяг випуску продукції і-того виду 
виробу. 

Оптимальний розмір партії деталей – NОПТ: 
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ТПЗ – підготовчо-заключний час на випуск партії 
деталей; 

ТШТ – норма штучного часу на випуск одиниці продукції; 
К – коефіцієнт, який враховує витрати часу на 

переналагодження обладнання. 



Час на випуск партії деталей – ТПАРТІЇ: 

 ТПАРТІЇ = ТПЗ + ТШТn (11.4) 

ТПЗ – підготовчо-заключний час на випуск партії 
деталей; 

ТШТ – норма штучного часу на випуск одиниці продукції; 
n – кількість деталей в партії. 

Коефіцієнт ритмічності – КР: 
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k – кількість виробничих періодів в розрахунковому 
періоді; 

|NФ і|ПЛ – фактичний випуск продукції в j-му виробничому 
періоді в межах плану; 

NПЛ і – план випуску продукції в j-му виробничому 
періоді. 

Тривалість технологічної частини виробничого циклу при 
послідовному виді руху предметів праці у виробничому 
процесі – ТПОСЛ: 

 ТПОСЛ = n  tО (11.6) 

n – кількість деталей в партії; 
tO – сумарна тривалість виконання всіх операцій. 

Тривалість технологічної частини виробничого циклу при 
паралельному виді руху предметів праці у виробничому 
процесі – ТПАР: 

 ТПАР = tО + (n – 1)  tГОЛ (11.7) 

n – кількість деталей в партії; 
tO – сумарна тривалість виконання всіх операцій; 
tГОЛ – тривалість головної (найдовшої) операції. 



Тривалість технологічної частини виробничого циклу при 
послідовно-паралельному виді руху предметів праці у 
виробничому процесі – ТПП: 

 ТПП = tО + (n – 1)( ΣtД – ΣtК) (11.8) 

n – кількість деталей в партії; 
tO – сумарна тривалість виконання всіх операцій; 
ΣtД – сума тривалості довгих операцій (операція є 

довгою, якщо попередня і наступна операції  
менш тривалі); 

ΣtК – сума тривалості коротких операцій (операція є 
короткою, якщо попередня і наступна операції  
триваліші). 

Такт однопредметної потоковою лінії – r: 
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ФД – дійсний фонд робочого часу потокової лінії 
(11.12); 

NЗ – норма запуску виробів на потокову лінію (11.13). 

Темп випуску продукції на поточній лінії – t: 
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Т – тривалість періоду, за який визначається темп 
випуску (в тих же одиницях, що і такт лінії); 

r – такт однопредметної потокової лінії. 

Ритм поточної лінії – R: 

 R = r  n (11.11) 

r – такт однопредметної потокової лінії; 
n – кількість деталей в транспортній партії. 

Дійсний фонд робочого часу потокової лінії – ФД: 
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ФН – номінальний (режимний) фонд робочого часу 
потокової лінії; 

S – режим роботи лінії (кількість змін); 
tЗМ – тривалість зміни; 
ПР – процент часу простою лінії в ремонті. 

Норма запуску виробів на потокову лінію – NЗ: 
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NВ – норма випуску виробів з потокової лінії; 
б – процент технологічно-неминучого браку. 

Кількість робочих місць на однопредметній потоковій 
лінії – С: 

а) 
r

T
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TЦ – тривалість циклу виготовлення виробу; 
r – такт потокової лінії. 
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m – кількість операцій; 
Сі – кількість робочих місць на і-тій операції. 

Розрахункова кількість робочих місць на і-тій операції – 
СРОЗР і: 
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TШТ – норма часу на виконання і-тої операції; 
r – такт потокової лінії. 

Прийнята кількість робочих місць – СП і є найближчим 
цілим числом, вищим за розрахункову кількість СРОЗР і. 



Коефіцієнт завантаження робочих місць на потоковій 
лінії – КЗ: 
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m – кількість операцій; 
СРОЗР і  – розрахункова кількість робочих місць на і-тій 

операції;  
СПі  – прийнята кількість робочих місць. 

Довжина потокової лінії – L: 
а) при односторонньому розміщенні робочих місць:  

 L = Cl (11.18) 

C – кількість робочих місць; 
l – крок конвеєра (віддаль між центрами двох 

сусідніх робочих місць). 
б) при двосторонньому розміщенні робочих місць:  

 R2
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C – кількість робочих місць; 
l – крок конвеєра (віддаль між центрами двох 

сусідніх робочих місць); 
R – радіус закруглення конвеєра. 

Кількість робочих місць на багатопредметній потоковій 
лінії – C: 

 
Д

n

1i

i i Ц

Ф

NT

С





  (11.20) 

n – кількість різних видів виробів, що виготовляється 
на лінії; 

TЦ і – тривалість циклу виготовлення і-того виробу; 



N і – обсяг випуску і-тих виробів в розрахунковому 
періоді; 

ФД – дійсний (ефективний) фонд часу роботи потокової 
лінії. 

Такт багатопредметної потокової лінії по виготовленню і-
того виду виробів – ri: 
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TЦ і – тривалість циклу виготовлення і-того виробу; 
С – кількість робочих місць на лінії. 

Швидкість руху транспортних засобів на потоковій лінії – 
v: 
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l – крок конвеєра; 
r – такт потокової лінії. 

Коефіцієнт серійності – КСЕР: 
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NД.О. – кількість детале-операцій, що виконуються в цеху; 
NР.М. – кількість робочих місць в цеху. 
  При масовому виробництві КСЕР = 1; 
  при крупносерійному КСЕР = 2–5; 
  при середньосерійному КСЕР = 5–20; 
  при дрібносерійному КСЕР = 20–40; 
  при одиничному КСЕР > 40. 

 

ТЕМА 12 

Річні витрати різального інструменту – І: 
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 (12.1) 

N – річна програма; 
ТМ – машинний час; 
ТСТ – стійкість інструменту (в тих же одиницях, що і ТМ); 
р – коефіцієнт передчасного виходу інструменту з 

ладу; 
LРОБ – робоча частина інструменту; 

l ЗАТ – товщина шару, що знімається при заточці; 

K – кількість інструментів, що працюють одночасно. 

Річна потреба в різальному інструменті – Ф: 

 Ф = І + ФОБОР (12.2) 

І – річні витрати різального інструменту; 
ФОБОР – оборотний фонд на початок планового періоду. 

Потреба підприємства в різальному інструменті на 
плановий період – Ф': 

 Ф' = Ф – ЗКР (12.3) 

Ф – річна потреба в різальному інструменті; 
ЗКР – фактичний запас на кінець базового періоду. 

Повний час зносу різального інструменту – ТЗН: 
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ТСТ – стійкість інструменту (в тих же одиницях, що і ТМ); 
LРОБ – робоча частина інструменту; 

l ЗАТ – товщина шару, що знімається при заточці. 

Цеховий оборотний фонд інструменту – ОЦ: 

 ОЦ = ЕФ + ЗІРК (12.5) 

ЕФ – експлуатаційний фонд (інструмент на робочих 
місцях плюс інструмент в заточці та ремонті); 



ЗІРК – запас інструменту в інструментально-
роздавальній коморі (витратний і страховий). 

Мінімальний запас інструменту – ЗМІN: 

 ЗМІN = Д  ТТ.В. (12.6) 

Д – одноденна потреба в інструменті; 
ТТ.В. – час термінового виготовлення партії інструментів. 

Запас точки замовлення – ЗТ.З.: 

 ЗТ.З. = ЗМІN + Д  ТН.В. (12.7) 

ЗМІN – мінімальний запас інструменту; 
Д – одноденна потреба в інструменті; 
ТН.В. – час нормального виготовлення партії 

інструментів. 

Середній запас інструменту – ЗСЕР: 

 ЗСЕР = ЗМІN + 0.5П (12.8) 

ЗМІN – мінімальний (страховий) запас інструменту; 
П – партія одночасно замовлюваного інструменту. 

Максимальний запас інструменту – ЗМАХ: 

 ЗМАХ = ЗМІN + П (12.9) 

ЗМІN – мінімальний запас інструменту; 
П – партія інструменту, що одночасно замовляється. 

Партія інструменту, що одночасно замовляється – П 
(Пopt): 
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ТПЗ – підготовчо-заключний час; 
ТШТ – норма часу на випуск одного виробу 

(інструменту); 
КН – коефіцієнт, що враховує час на 

переналагодження обладнання. 



Денна потреба в інструменті – Д: 
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П – партія інструменту, що одночасно замовляється; 
ТПОНОВЛ – період поновлення запасу інструменту. 

Трудоємність ремонтних робіт – ТРЕМ: 
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m – кількість груп обладнання з різного ремонтного 
складністю обладнання і однаковою структурою і 
тривалістю міжремонтного циклу; 

NОБі – кількість одиниць і-тої групи обладнання з 
однаковою ремонтною складністю; 

Ri – ремонтна складність і-тої групи обладнання; 
tО,tM,tC,tК – трудоємність огляду, малого, середнього і 

капітального ремонтів однієї ремонтної одиниці; 
nО,nM,nC – планова кількість оглядів, малих і середніх 

ремонтів протягом міжремонтного циклу; 
ТРЦ – тривалість ремонтного циклу в роках. 
  Величина в дужках характеризує річний обсяг 

ремонтних робіт (верстатних чи слюсарних) на 
одну ремонтну одиницю. 

Міжремонтний період – ТМР: 
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ТРЦ – тривалість ремонтного циклу; 
nM, nC – кількість малих і середніх ремонтів в структурі 

ремонтного циклу. 

Міжоглядовий період – ТМО: 
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ТРЦ – тривалість ремонтного циклу; 
nO,nM, nC – кількість оглядів, малих і середніх ремонтів в 

структурі ремонтного циклу відповідно. 

Чисельність ремонтників – ЧР: 
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ТРЕМ – трудоємність ремонтних робіт; 
ФД  – дійсний фонд робочого часу середньоспискового 

робітника; 
КВН – коефіцієнт виконання норм ремонтниками. 

Потреба підприємства в освітлювальній електроенергії – 
ЕО: 
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m – кількість видів освітлювальних приладів з різною 
потужністю; 

ФЕФ – ефективний фонд роботи підприємства; 
КО – коефіцієнт одночасності горіння; 
Ni – кількість освітлювальних точок і-тої групи по 

потужності; 
Wi – потужність точки в і-тій групі; 
ПВ – процент втрат енергії в мережі. 

Норма витрат пари на опалювання 1 м
3
 будівлі – НОП: 
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ВТ – витрати тепла на 1 м
3
 будівлі; 

ТОП – тривалість опалювального періоду; 
tВ,tЗ – внутрішня і середня за сезон зовнішня 

температура; 
WП – тепловий вміст пари; 

tПК – різниця початкової і кінцевої температур повітря. 



Потреба в парі – QПАР: 

 QПАР = V  HОП (12.18) 

V – об’єм приміщення; 
НОП – норма витрат пари на опалювання 1м

3
 будівлі. 

Витрати електроенергії на виробництво пари – ЕПАР: 

 ЕПАР = QПАР  HЕЛ (12.19) 

QПАР – потреба в парі; 
НЕП – норма витрат енергії на виробництво 1 т пари. 

Потреба в технологічній електроенергії – ЕТ: 
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m – кількість видів продукції, що випускаються 
підприємством. 

НЕі – норма витрат технологічної енергії на одиницю 
продукції і-го виду; 

Nі – виробнича програма випуску продукції і-го виду. 

Кількість води на побутові потреби – QВ: 

 QВ = НВЧПВПФН (12.21) 

 
НВ – денна норма витрат води на одного працюючого; 
ЧПВП – чисельність працівників; 
ФН – номінальний фонд робочого часу 

середньоспискового працівника. 

Годинне споживання силової електроенергії 
підприємством – ЕСГ: 
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МВСТ – встановлена потужність всіх струмоприймачів; 
КВП – коефіцієнт використання потужності; 
КВЧ – коефіцієнт використання двигунів в часі; 



ККД – коефіцієнт корисної дії двигунів; 
КВМ – коефіцієнт втрат енергії в мережі. 

Річна потреба в силовій електроенергії – ЕС РІЧН: 

 ЕС РІЧН = ЕСГ  ТЕФ (12.23) 

ЕСГ – годинне споживання силової електроенергії 
підприємством; 

ТЕФ – ефективний фонд часу роботи двигунів. 

Витрати на силову електроенергію – ВС ЕН: 

 ВС ЕН  = МВСТ  ЦПРИЄДН + ЕС РІЧН  ТСПОЖ (12.24) 

МВСТ – встановлена потужність всіх струмоприймачів; 
ЦПРИЄДН – плата за 1 кВт приєднаної потужності; 
ЕС РІЧН –  річна потреба в силовій електроенергії; 
ТСПОЖ – тариф за 1 кВт-год. спожитої електроенергії. 

Необхідна кількість транспортних засобів – NТ: 
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Q – вантажообіг за розрахунковий період; 
ТЦ – транспортний цикл, що включає час на 

завантаження і розвантаження та час пробігу по 
маршруту в обидва кінці; 

КН – коефіцієнт нерівномірності потоків (затримки); 
qH – номінальна вантажопідйомність транспортних 

засобів; 
ФЕФ – ефективний фонд часу роботи транспортних 

засобів; 
КР – коефіцієнт витрат часу на ремонт транспортних 

засобів; 
КВ – коефіцієнт використання вантажопідйомності. 

Добова продуктивність транспортного засобу – ПД: 

 ПД = QВКВn (12.26) 

QВ – добовий вантажооборот; 
КВ – коефіцієнт використання вантажопідйомності; 



n – кількість рейсів транспортного засобу за добу. 

Тривалість одного рейсу для маятникового 
двостороннього маршруту – tМДМ: 
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tЗ, tРОЗ – час завантаження і розвантаження відповідно; 
L – відстань перевезення; 
vB – швидкість руху з вантажем. 

Тривалість одного рейсу – tР: 
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tЗ, tРОЗ – час завантаження і розвантаження відповідно; 
L – відстань перевезення; 
vB, vБВ  – швидкість руху з вантажем і без вантажу 

відповідно. 

Тривалість одного рейсу для кільцевого маршруту – tКІЛ: 
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tЗ, tРОЗ – час завантаження і розвантаження відповідно; 
L – відстань перевезення; 
vB, vБВ  – швидкість руху з вантажем і без вантажу 

відповідно; 
m – кількість розвантажувальних пунктів. 

Корисна площа цеху – SКОР: 

 SКОР = SЗАГКВ  (12.30) 

SЗАГ – загальна площа цеху; 
КВ – коефіцієнт використання площі цеху. 
 
 



ТЕМА 13 

Заробітна плата при прямій відрядній системі оплати 
праці – ЗП.В.: 
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m – кількість різних видів продукції, що виготовляє 
робітник; 

Рі – розцінок за і-тий вид продукції (13.2); 
NФі – фактичний випуск продукції і-того виду. 

Розцінок на певний вид продукції – Рі: 

 Рі = ТШТ і  СВ (13.2) 

ТШТ і – норма часу на виконання і-тої операції; 
СВ – годинна тарифна ставка відрядника по розряду 

робіт. 

Заробітна плата при відрядно-преміальній системі 
оплати праці – ЗВ.П.: 

 ЗВ.П. = ЗТВ + ДВ (13.3) 

ЗТ.В. – тарифна заробітна плата відрядника (ЗТ.В.= ЗП.В. в 
формулі 13.1); 

ДВ – преміальні доплати (визначається за формулою 
13.4). 

Преміальні доплати при відрядно-преміальній системі 
оплати праці – ДВ: 
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ЗТ.В. – тарифна заробітна плата відрядника (ЗПВ в 
формулі 13.1); 

П1 – процент доплат за виконання плану (10-15%); 
П2 – процент доплат за кожний процент 

перевиконання плану (1.5-2%); 
ППП – процент перевиконання плану. 



Процент перевиконання плану – ППП: 
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NФ, NПЛ – фактичний і плановий обсяги випуску продукції. 

Заробітна плата при прямій погодинній системі оплати 
праці – ЗП.П.: 

 ЗП.П. = ТФ  СП (13.6) 

ТФ – фактично відпрацьований погодинником час; 
СП – годинна тарифна ставка погодинника (по розряду 

робітника). 

Заробітна плата при погодинно-преміальній системі 
оплати праці – ЗП.ПР.: 

 ЗП.ПР. = ЗТ.П. + ДП (13.7) 

ЗТ.П. – тарифна заробітна плата погодинника (ЗТ.П.= ЗП.П. 
в формулі 13.6); 

ДП – преміальні доплати погодинника (визначається за 
формулою 13.8). 

Преміальні доплати при погодинно-преміальній системі 
оплати праці – ДП: 
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ЗТ.П. – тарифна заробітна плата погодинника (ЗП.П. в 
формулі 13.6); 

ПД – процент преміальних доплат за певні якісні 
показники в роботі, який визначається за 
розробленою на підприємстві шкалою 
(наприклад, табл.1). 

Таблиця 1. 
Шкала преміальних доплат за здачу продукції з першого 

пред’явлення 

Процент здачі продукції з 
першого пред’явлення 

ПЗ1 100 99 98 97 



Процент преміальних доплат ПД 35 20 5 – 

Заробітна плата при відрядно-прогресивній системі 
оплати праці – ЗВ.ПРОГР.: 

 ЗВ.ПРОГР. = NВБ  Р + (NФ – NВБ) РП (13.9) 

NВБ – обсяг випуску продукції, що відповідає вихідній 
базі для нарахування доплат (110-115% від NПЛ); 

Р – звичайний розцінок за виконання операції 
(формула 13.2); 

РП – підвищений розцінок за виконання операції, який 
розраховується за формулою 13.10; 

Підвищений розцінок за виконання операції при 
відрядно-прогресивній системі оплати праці – РП: 

 









100

П
1PP .P.P

П
 (13.10) 

Р – звичайний розцінок за виконання операції 
(формула 13.2); 

ПР.Р. – процент зростання розцінку, який визначається за 
шкалою, розробленою на підприємстві в 
залежності від проценту перевиконання вихідної 
бази для нарахування доплат (наприклад, 
табл.2). 

Таблиця 2. 
Шкала зростання розцінку при перевиконанні вихідної бази 

для нарахування доплат 

Процент  
перевиконання 

вихідної бази для 
нарахування доплат 

ПВБ 1-10 11-25 26-40 
41 і 

більше 

Процент зростання 
розцінку 

ПР.Р. 25 50 75 100 

Процент перевиконання вихідної бази ПВБ: 
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NФ, NВБ – фактичний обсяг випуску продукції та такий, що 
відповідає вихідній базі для нарахування доплат. 

Заробітна плата при непрямій відрядній системі оплати 
праці – ЗН.В.: 

а) для наладчиків, ремонтників: 

 З'Н.В. = ТФВ  СВ  КВН (13.12) 

ТФВ – фактично відпрацьований відрядником час; 
СВ – годинна тарифна ставка по розряду відрядника; 
КВН – коефіцієнт виконання норм основними 

робітниками на обладнанні, яке обслуговує 
допоміжний робітник. 

б) для підсобників: 
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n – кількість основних робітників, яких обслуговує 
підсобник; 

РНВ і – непрямий відрядний розцінок підсобника за 
продукцією і-того робітника (13.14); 

NФ і – фактичний обсяг випуску продукції і-тим 
робітником. 

Непрямий відрядний розцінок підсобника за продукцією 
і-того робітника – РНВ і: 
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СЗМ – змінна тарифна ставка підсобника; 
n – кількість основних робітників, яких обслуговує 

підсобник; 
NПЛ і – плановий обсяг випуску продукції і-тим 

робітником. 

Заробітна плата бригади – ЗБР: 
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m – кількість видів продукції, виготовлених бригадою; 
РБР і  – бригадний розцінок за виготовлення і-того виду 

виробів (13.16); 
NФ і – фактичний обсяг випуску і-тої продукції. 

Бригадний розцінок за виготовлення виробу – РБР: 

 РБР = ТШТ.БР  СБР  ЧБР (13.16) 

ТШТ.БР – норма часу на виготовлення виробу бригадою; 
ЧБР – чисельність працівників в бригаді; 
СБР – годинна тарифна ставка, розрахована по 

середньому розряду робітників в бригаді – РС 
(13.17). Наприклад, для середнього розряду 3.7 
(Р3,7) годинна тарифна ставка – С3,7 визначиться 
за (13.18); 

ТШТ.БР – норма часу на виготовлення виробу бригадою. 

Середній розряд робітників в бригаді – РС: 
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Рі – розряд робітників (1-6); 
Чі – чисельність робітників і-того розряду в бригаді; 
ЧБР – чисельність робітників в бригаді. 

Годинна тарифна ставка – С3,7: 

 С3,7 = С3 + 0.7(С4 – С3) (13.18) 

С3, С4 – годинні тарифні ставки відрядників ІІІ і ІV розрядів 
відповідно. 

Годино-коефіцієнти, відпрацьовані бригадою – ГК БР: 
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ЧБР – чисельність робітників в бригаді; 
TФ i – фактично відпрацьований і-тим робітником час; 
kі – тарифний коефіцієнт за розрядом і-того 

робітника. 

Заробітна плата за 1 годино-коефіцієнт – З1 ГК: 
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ЗБР – заробітна плата бригади; 
ГК БР – годино-коефіцієнти, відпрацьовані бригадою. 

Заробітна плата і-того робітника бригади при розподілі 
методом годино-коефіцієнтів – З’і: 

 З’і = ТФ і  ki  З1 ГК (13.21) 

TФ i – фактично відпрацьований і-тим робітником час; 
ki – тарифний коефіцієнт і-того робітника; 
З1 ГК – заробітна плата за 1 годино-коефіцієнт. 

Заробітна плата бригади у випадку 100% виконання норм 
– ЗБР 100: 
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Ci – годинна тарифна ставка і-того відрядника-члена 
бригади; 

TФ i – фактично відпрацьований і-тим робітником час. 

Коефіцієнт виконання норм бригадою – КВН: 
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ЗБР – заробітна плата бригади; 
ЗБР 100 – заробітна плата бригади у випадку 100% 

виконання норм. 

Заробітна плата і-того робітника бригади при розподілі 
методом коефіцієнтів виконання норм – З"i: 



 З"i = ТФ і  ci  КВН (13.24) 

TФ i – фактично відпрацьований і-тим робітником час; 
сі – годинна тарифна ставка і-того робітника; 
КВН – коефіцієнт виконання норм бригадою. 

Фонд тарифної заробітної плати відрядників – ФТ.В.: 
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m – кількість видів умов праці; 
Ті – трудомісткість робіт при і-тих умовах праці; 
СВ1 і – годинна тарифна ставка відрядника І розряду при 

і-тих умовах праці; 
kСВ1 і – середній тарифний коефіцієнт відрядників при і-

тих умовах праці. 

Середній тарифний коефіцієнт відрядників – kСВ: 
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n – кількість розрядів робіт; 
ТJ – трудоємність робіт j-того розряду; 
kJ – тарифний коефіцієнт j-того розряду. 

Фонд тарифної заробітної плати погодинників – ФТ.П.: 
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m – кількість видів умов праці; 

Чi – чисельність працюючих при і-тих умовах праці; 
ФД і – дійсний фонд робочого часу робітника при і-тих 

умовах праці; 
СП1 і  – годинна тарифна ставка погодинника І розряду 

при і-тих умовах праці; 
kCП і – середній тарифний коефіцієнт погодинників при і-

тих умовах праці. 



Середній тарифний коефіцієнт погодинників – kСП: 
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n – кількість розрядів робіт; 
ЧJ – чисельність погодинників j-того розряду; 
kJ – тарифний коефіцієнт j-того розряду. 
 

ТЕМА 14 

Витрати на 1 грн. товарної продукції – В1 ТП: 
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СТ – собівартість товарної продукції (14.2); 
QТ – обсяг товарної продукції (14.3). 

Собівартість товарної продукції – СТ: 

 
і 

m

1i

iТ NCC 


 (14.2) 

m – кількість видів продукції підприємства; 

Сi – повна собівартість і-того виду продукції 
підприємства; 

Ni – обсяг випуску продукції і-того виду в 
натуральному виразі. 

Обсяг товарної продукції – QT: 
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Ni  – обсяг випуску продукції і-того виду в 
натуральному вигляді; 

Ці  –  оптова (гуртова) ціна продукції і-того виду; 
m  –  кількість різних видів продукції підприємства. 



Процент зниження витрат на виробництво продукції в 

цілому по підприємству – : 
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В1 ТП.Б. – витрати на 1 грн. товарної продукції в базовому 
періоді; 

В1 ТП.ПЛ. –  витрати на 1 грн. товарної продукції в плановому 
періоді. 

Процент зниження собівартості товарної продукції в 
результаті зростання продуктивності праці на 

підприємстві – С1: 
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ІЗП, ІП – індекс зростання заробітної плати і 
продуктивності праці відповідно; 

ПЗП – питома вага заробітної плати в собівартості 
товарної продукції (14.6). 

Питома вага заробітної плати в собівартості товарної 
продукції – ПЗП: 
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СТ – собівартість товарної продукції; 
ФЗП – фонд заробітної плати працівників підприємства. 

Процент зниження собівартості товарної продукції в 
результаті зниження норм витрат матеріальних ресурсів 

та ціни на них – С2: 

 С2 = (1 – ІН  ІЦ)ПМ (14.7) 

ІН – індекс норм витрат матеріальних ресурсів; 
ІЦ – індекс цін на матеріальні ресурси; 
ПМ – питома вага матеріальних витрат в собівартості 

товарної продукції. 



Питома вага матеріальних витрат в собівартості товарної 
продукції – ПМ: 
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СТ – собівартість товарної продукції; 
МС – сумарні витрати матеріальних ресурсів на випуск 

товарної продукції. 

Процент зниження собівартості товарної продукції в 
результаті зменшення умовно постійних витрат при 

збільшенні обсягу випуску продукції – С3: 
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ІУП – індекс умовно постійних витрат; 
ІQ – індекс обсягу випуску продукції; 
ПУП – питома вага умовно постійних витрат в 

собівартості товарної продукції. 

Питома вага умовно постійних витрат в собівартості 
товарної продукції – ПУП: 
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УП – загальна сума умовно постійних витрат 
підприємства; 

СТ – собівартість товарної продукції. 

Оптова (гуртова) ціна підприємства на окремий вид 
продукції – ЦО: 

 ЦО = СП + П (14.11) 

СП – повна собівартість виробу (14.12); 
П – прибуток на один виріб (14.16). 

Повна собівартість виробу – СП: 

 СП = СВ + ВПВ (14.12) 



СВ – виробнича собівартість виробу (14.13); 
ВПВ – позавиробничі витрати (3-5% від СВ). 

Виробнича собівартість виробу – СВ: 

 СВ = СЦ + ЗЗВ (14.13) 

СЦ – цехова собівартість виробу; 
ЗЗВ – загальнозаводські витрати (близько 80% від 

основної заробітної плати основних робітників). 

Процент торгової знижки  – %ЗН: 
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%Н – торгова надбавка. 

Сума торгової знижки  – ТЗ: 
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ЦР – ціна реалізації; 
%ЗН – процент знижки. 

Прибуток в розрахунку на один виріб – П: 
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СП – повна собівартість виробу; 
РВ – рентабельність виробу. 

Середньогалузева собівартість продукції при 
одночасному випуску її на декількох (n) підприємствах 
галузі – СCГ: 
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СПі, Nі – собівартість і обсяг випуску продукції на і-тому 

підприємстві галузі відповідно. 

Ціна з акцизним збором – ЦАЗ: 

 100
АЗ100

ПС
Ц П

АЗ 



  (14.18) 

СП – повна собівартість виробу (14.12); 
П – прибуток на один виріб (14.16); 
АЗ – ставка акцизного збору. 
 

ТЕМА 15 

Прибуток від реалізації продукції підприємства – ПРЕАЛ: 

а) ПРЕАЛ = QТ – СТ  (15.1) 
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QT – обсяг товарної продукції підприємства; 
СТ – собівартість товарної продукції; 
СПі, Ці, Nі – повна собівартість, ціна та обсяг випуску 

продукції і-того виду відповідно; 
m – кількість різних видів продукції, що випускається 

підприємством. 

Балансовий прибуток підприємства – ПБ: 

 ПБ = Преал + + ПІНШ  (15.4) 

ПРЕАЛ – прибуток від реалізації продукції; 

 – прибуток (збитки) від позареалізаційної діяльності 
підприємства; 

ПІНШ – прибуток від іншої діяльності підприємства 
(наприклад, прибуток від діяльності підсобного 



господарства підприємства, що розподіляється в 
особливому порядку). 

Чистий прибуток підприємства – ПЧ: 

 ПЧ = ПБ – ПЛ  (15.5) 

ПБ – балансовий прибуток підприємства; 
ПЛ – першочергові платежі (податок на прибуток, 

процент за користування кредитом, рентні 
платежі тощо). 

Рентабельність виробу – РВ: 
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П – прибуток в розрахунку на один виріб; 
СП – повна собівартість виробу. 

Загальна рентабельність виробництва – РЗАГ: 
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SСР – середньорічна вартість основних виробничих 
фондів підприємства; 

SНОЗ – середньорічний залишок нормованих оборотних 
засобів підприємства; 

ФЗП – фонд заробітної плати підприємства; 
ПБ – балансовий прибуток підприємства; 
СТ – собівартість товарної продукції. 
Розрахункова рентабельність виробництва – РРОЗР: 
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SСР – середньорічна вартість основних виробничих 
фондів підприємства; 

SНОЗ – середньорічний залишок нормованих оборотних 
засобів підприємства; 

SПІЛЬГ – вартість пільгових основних фондів підприємства 
(законсервовані по рішенню Уряду, 
прокредитовані банком тощо); 

ПЧ – чистий (розрахунковий) прибуток підприємства 
(15.5). 

ТЕМА 16 

Бригадний фонд заробітної плати – ФБР: 

 ФБР = ЧБР   ЗСЕР (16.1) 

ЧБР – чисельність бригади; 
ЗСЕР – середньорічна заробітна плата члена бригади. 

Індекс виконання планового обсягу виробництва – ІN: 
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NФ, NПЛ – фактичний і плановий обсяг виробництва 
відповідно. 

Відкоригований фонд заробітної плати бригади – Ф'БР: 
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ІN – індекс виконання планового обсягу виробництва; 
ФБР.ПЛ – плановий бригадний фонд заробітної плати; 
NФ, NПЛ – фактичний і плановий обсяг виробництва 

відповідно. 

Процент перевитрачання (економії) бригадного фонду 
заробітної плати (+ перевитрати, – економія) – %ФЗП: 
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ФБР.Ф – фактичний бригадний фонд заробітної плати; 
Ф'БР.Ф – відкоригований бригадний фонд заробітної плати. 

Додані витрати на одиницю продукції – СД: 

 СД = СП – М (16.5) 

СП – планова собівартість одиниці продукції; 
М – прямі матеріальні витрати. 

Процент чистого прибутку до доданих витрат – РН: 

 %100
С

П
P

Д

Ч
H   (16.6) 

ПЧ – чистий прибуток; 
СД – додані витрати. 

Внутрішня планово-розрахункова ціна на продукцію – 
ЦПР: 
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СД – додані витрати; 

100

РН  – коефіцієнт розподілу прибутку; 

М – прямі матеріальні витрати. 

Додані витрати – СД: 

 
М

Д

Д
П

П
МС   (16.8) 

ПД, ПМ – питома вага відповідно доданих і матеріальних 
витрат (ПД = 100 – ПМ); 

М – прямі матеріальні витрати. 

Зменшення фонду оплати праці при недовиконанні плану 

– Ф'ОП: 

 Ф'ОП = ЗП + ФМЗ  (16.9) 



ЗП – зменшення заробітної плати (16.10); 

ФМЗ – зменшення фонду матеріального заохочення 
(16.11). 

Зменшення нарахованої цеху зарплати – ЗП: 

 ЗП = ЗП(1 – ІN)  (16.10) 

ЗП – заробітна плата,  нарахована цеху за нормами; 
ІN – індекс виконання плану. 

Зменшення фонду матеріального заохочення – ФМЗ: 
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ФМЗ – фонд матеріального заохочення; 
ІN – процент виконання плану; 
НЗН.Ф.МЗ – норматив зменшення фонду матеріального 

заохочення за кожний процент недовиконання 
плану; 

ВБ – втрати від браку. 

Трудоємність обслуговування агрегатів при 
неперервному виробництві – Т: 

 Т = NАГР  S  НЧИС  ФК  (16.12) 

NАГР – кількість агрегатів, що будуть обслуговуватися; 
S – режим роботи (зміни); 
НЧИС – норматив чисельності по обслуговуванню 

агрегату; 
ФК – календарний фонд роботи обладнання (ФК = 365 

днів). 

Потреба в робітниках – Ч: 
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Т – трудоємність обслуговування агрегатів; 
ФЯ – явочний фонд днів виходу на роботу. 



Кількість станкозмін, відпрацьованих за день всім 
обладнанням – СТ.ЗМ: 

 СТ.ЗМ = NОБ  КЗМ  (16.14) 

NОБ – кількість одиниць встановленого обладнання; 
КЗМ – коефіцієнт змінності. 

Денна продуктивність праці – П: 
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СТ.ЗМ – кількість станкозмін, відпрацьованих за день; 
Ч – чисельність працюючих. 
 

ТЕМА 19 

Двофакторна модель оцінки імовірності банкрутства 
підприємства – Z: 

 Z = -0.3877 + 0.579Q – 1.0736КЛ (19.1) 

Q – частка позичкових коштів у загальній величині 
пасиву балансу; 

KЛ – коефіцієнт загальної ліквідності. 
  При Z>1 імовірність банкрутства є високою. 

Індекс Альтмана (п’ятифакторна модель оцінки 
імовірності банкрутства) – ІА: 

 ІА = 1.2X1 + 1.4X2 +3.3X3 + 0.6X4 + 0.99X5(19.2) 

X1 – відношення власного оборотного капіталу до 
загальної вартості активів; 

X2 – відношення чистого прибутку до загальної 
вартості активів; 

X3 – співвідношення суми балансового прибутку і 
загальної вартості активів; 

X4 – відношення власного капіталу до позичкового; 
X5 – співвідношення чистої виручки від реалізації 

продукції і загальної вартості активів 
підприємства. 



  При ІА<1.8 імовірність банкрутства є високою; 
  при 1.8< ІА<2.9 –середня, при ІА >2.9 – низька. 
 


